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Ocepamkn evornra: Apyéc Avaroyrotikig [lpotvmonoinong, Kataokevn ko ASodoynon
Avaioyietikav [lpotdinaov

Epoton 1
O opBudc tov atvynudtov mov 0o TPOKOAECEL £VAG OCQAAMGUEVOC HEGO OTO ETOUEVO
acPUAOTIKO £T0G okohovBel TNV katavoun Poisson pe péon tyun 4. H 4 givon T.1. pe o.m.m v

TOPAKAT®:
2

flx) = (%) e_%, A>0.

Na Bpebetl n mbBavotnta Yo Evay ac@AMGUEVO VO TPOKOAECEL 2 OTUYNILATO LEGO GTO ETOUEVO

ACPOAIGTIKO £TOGC.

(A) Aryotepo amo 0,01

(B) TovAdyotov 0,01 ardd Arydtepo and 0,05
(I') TovAdyotov 0,05 aArd Arydtepo amo 0,10
(A) Tovddyotov 0,10 aAdd Aryotepo amd 0,15
(E) Toviéyotov 0,15

Epotnon 2

n
Aiveton oOvletn yeopetpikny ue Pr(N =n) = i(z) , n=20,1,2,.. xa dYyog arolnpioong:

1, x=0
fx(x)z i _ .
—e™™, x>0
2
No Bpebein f5(0).
@ - ® : O s » I ® =
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Epoton 3
Na Bpebodv nm o g f,(x) ko n mbavoémra Pr (L1 >§|L1 >%) v kivouovo X pe

fi(x)=2x, 0<x<1.

C.M.T mlavotmta
3 1
3 23
® -A-x) —
3401 — x2 1
0 2x1-x) L
301 — 2 1
@ S1-x?) L

B S0-x) z
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Epoton 4

"Eoto dvo yaptopuAdkia.

e X170 TPMTO YOPTOPLAAKIO 1) Katavou tov TAR0ovg tov amolnumcewv givar Poisson, kot

my elvor 0 apBpdg tov omolnuidcemy mov omalteital yioo AP a&lomotio, doTE M

mBavotto 10 TAN00¢ TV amolnudcemv mov Ba GuUPovY Vo UV amoKAIVEL TEPIGGATEPO

a6 5% tov avapevopevov minbovg anolnuidcewy, va givar ion pe 98%

® 0TO 0€0TEPO YOPTOPLVAGKIO M KOTOVOUY TOL TANBOVG Twv amolnpidcewmy givol emiong

Poisson, yio v kotavop Tov Hyoug Tov amolnudceny wyvel Var(X)=0,80(E (X))Z, Ko

mp €ivar 0 apBpdS TV amolNUOGE®Y OV AmoTEiTol MGTE N THAVOTNTO TO GLVOAKSO VYOG

Tov_amolnudoemv wov Bo cvuPfodv vo pnv amokAiver mepioootepo amd k% Tov

AVOUEVOLEVOL GLVOMKOV VYoug va eivar ion pe 95% .

Na voroyiobei to K étav my = mp
Atvovtot: zp 50, = 1,96 Z1op = 2,327
(A) Mwpotepo amod 4

(B) Meta&o 4 ko 5

(I') Meta&o 5 ko 6

(A) Meta&d 6 ko 7

(E) Meyaivtepo and 7

F3W2.PRO9

3/13




*°f oo ENTYNO
ANAAOTIZTQON
EANALOE @EMATQN ESETAZEQN | W#PRO®

Epoton 5

Atveton 10 ak6A0V00 YoPTOPVAAKLIO AveEAPTNTOV KIVOOVWDV:

n q X~U(0,1)

n q X"'fx(x) =

(x+1)3

Na Bpebei n mboavotTa T0 VYog g amolnpimong va vrepPei to péoo g, Pr(X > X).

377 113 57 57 113

A o B 5 O o5 B 5 B

Epotnon 6
Av yia mAnBog n = 100 mepurtd®ce®V 0 GLVTEAESTNG HepkNG astomotiog Z givan icog pe 0,40,
1660 mpémel vor avénbel kat’ EAAYIGTOV TO N OOTE O GLVTEAESTNG WEPIKNG OEOMOTIOG Vo

avéndel og tovddyiotov 0,50;

(A) 5 (B) 5 () 57 (A) 58 (E) 59

Epoton 7

[Ma pia oHvOetn drodikacioo GLVOAIKAOV ATO{NUIOGE®Y S 1oYVEL:

o Pr(N =n)=pq",n=0,1,2,3,...
o E(N)=4

o PriX=x)=025, x=1,2,3,4
o N, X ave&aptnro.

Na Bpebein Fs(3).

(A) 027 (B) 029 () 031 (A) 033 (E) 035
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Epotnon 8

Ot cuvoAikég amolnuadcels S akolovdoHv Tn cOVOETN SIOVLIKY LE:

° Pr(N=n)=(3)() () . n=0123 xat

n

o Pr(x =100) = § Pr(x = 1100) = -, Pr(x = 2100) = =

NEo)

Na Bpebei 0 cuvteleoc petafAntotrag 205)

Yy v S.
(A) Aryotepo amo 1,5

(B) TovAdyotov 1,5 adrd Arydtepo and 2,5

(I') TovAdyotov 2,5 aArd Arydtepo and 3,5

(A) TovAdyotov 3,5 aAld Ayotepo and 4,5

(E) TovAéyiotov 4,5

Epotnon 9
‘Eoto f(x) = %(e‘x +xe™), x=0. Na Bpebel n pomoysvwitpia My (r) g péylomg

COPEVTIKNG ATMAELNG L.

36(1-1)32 30(1-71)2 30(1-1)?2
(A) 3(1+0)(1-1)2-(2-1) (B) 3(1+0)(1-7r)2—(1-21) (F) 3(1+0)(1-1)2—-(3-21)

20(1-1)32 20(1-71)2
(A) 2(1+0)(1-1)2—-(2-71) (E) 2(1+0)(1-r)2—-(1-21)

F3W2.PRO9 5/13




C

ENQZH

ANAAOTIZTON
EAAAAOZ

ENTYNO

OEMATQN ESETAZEQN

F3W2.PRO9

Epoton 10

Atvovrtol to TopakdTm dedopéva

‘Etocg

oopupavtog

2012
2013
2014
2015

"Etog Agdovievpéva
ovuPdavtog  acedAoTpa
2015 200

ZopevTikég TAnpwheioeg {nuég

0

26
40
44
69

"Etog e€éMéng

1 2 3
40 48 51
43 51
67

e O apriori avopevopevog deiktng nuav (LR) yuo 6Aa ta £t atvynpatog stvar 51%.

e H e&&Mén tov amolnuudcemv otapatdel 6to 40 £10G.

Na extiun0et 1o 1ehid K06T0G TV NUIOV Yia To £€T10¢ supPavtog 2015 (ULygqs), e v pnébodo

Bornhuetter-Ferguson.

(A) 112

(B)

119

()

128

(A)

132 (E) 138
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Epoton 11

To Yyoc tov (NUIdV evOg YOoPTOPLACKIOL aKOAOLOEL OLOIOHOPPN KOTOVOWUY GTO JACTNUA

[0,100]. H oaogpolotikry emléyel va aviaopoiotel pe ovuPoon Excess of Loss katr pe

TPOTEPOLOTNTA C, ONANON O AVIOCPAAGTNG Yo KaBe (nuid pe vyog X>C. mAnpadver X-Cc. H

Sll6TOPA TOL TOGOV TTOL O AVIAGPAMOTNG B TANpdoEL Yo por Cnuid woovton pe 69,75. Na

vroAoyioBel to C.

(A) 65 (B) 70 (@TI) 75 (A) 80 (E)

Epotnon 12

"Eva detypo peyéboug 5 amd v X pe cuvaptnon mokvotntog mhoavotntog:

2 %y
Fex) = e )

£0MGE TIC EENG TUUEG:
2,5 7,5 12,5 16,0

Noa vroloyiotel 0 ekt TG HEYIGTNG TOAVOPAVELOG Y10, TO .

(A) Avyotepo and 10

(B) TovAdyiotov 10 addd Arydtepo amd 11
(I') TovAdyotov 11 adAdd Aryotepo omd 12
(A) Tovddyiotov 12 aArd Mydtepo amo 13

(E) TovAdyiotov

85

17,5
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Epoton 13
Ot anolnuidoelg evog yaptopviakiov S = X; + X, + ... + Xy meprypagovton omd P(N=0) = 0,3
P(N=1) =0,2 P(N=2) = P(N=3) = P(N=4) = P(N=5) = P(N=6) = 0,1

Kot P(X;=100)= P(X;=200)=0,4 P(X;=400)= P(X;=600)=0,1.

Na vrodoyicete 10 Kabapd avTacPAMOTPO (AVOUEVOUEVES OTOLN UUDGELS OVTOGPOALGTT) Y100 Lol

obuPacn Excess of Loss pe mpotepardotnta (i kpdtnon npotaceoiiot) 200.

(A) 44 (B) 8 () 132 (A) 248 (E) 484

Epoton 14

Atvetan To YOpTOPLAGKLO:

n q b
100 0,01 1
200 0,02 2
300 0,03 3

Noa Bpebel to mepBdpro aceareiog 8 11010 MOTE VAL 1oYVEL:

Pr(s < (1+6)E(S)) = Pr(S < E(S) + gm)
OOV M TO AVOUEVOUEVO TANO0G CNULOYOVOV YEYOVOTM®V.
(A) Aryotepo amd 0,50
(B) TovAdyiotov 0,50 aArd Atydtepo amo 0,55
(I') TovAdyrotov 0,55 ardé Arydtepo and 0,60
(A) TovAdyotov 0,60 adAdd Atydtepo and 0,65

(E) TovAdyiotov 0,65
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Epoton 15

H o.n.1 t00v anolnpuiwcemv givou n :

0,02x, 0<x<10
£ = 040

SlapopeTika

Ye évo tomo cvpPorainv epapudletar amariayn (deductible) ion pe 4 ava nuid.

TvppoliCovpe pe YP v toyoia petofAnty g mANpoOUNG ove TANPOUY Y100 T GUYKEKPULEVOL

cupuporaia.
Na Bpedein E[YP].

(A) 29 @B 30 (I) 32 (A 33 (B

Epotnon 16

Atveton toyaio petofAnm X pe o.m.m.:

fx(x) = %e_(¥), d<x<o

ooty .0 X woyvet E(X) = 300 kow Fyx(240) = 0,5.
Na Bpebei 10 6.

(A) Arydtepo amo 40

(B) TovAdqyiotov 40 adrd Aryotepo amd 60

(I') TovAdyiotov 60 adAdd Aryotepo amd 80

(A) TovAdyrotov 80 aArd Atydtepo amd 100

(E) TovAéyiotov 100

3,4
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Epoton 17
7
‘Eotm 6111 60odpdtnta tev arnolnudosnv £xel o.m.m. f(x) = gx_i, x > 1. Na vrohoyieel o

OLVTEAEGTNG LETAPANTOTNTAG Y10 TNV GPOIPHTNTA TOV ATOLNUIDGEDV.
(A) Mwpotepog amo 0,7 (B) Metaéo 0,7 ko 0,85 (I') Metaé&o 0,85 won 1,00

(A) Meta&d 1,00 ko 1,15 (E) Meyoarvtepog and 1,15

Ep®ton 18

Ot amolnuidoelg akolovBovv peién dvo aveEapntov katavoudv A kot B. Afvovrat:

e 1 Katavoun A etvor exBetikn pe péom tiun Gy,

e 1 Kkatavoun B etvar ekBetikn pe péon tyun Oz,

o 0Op >0,

e otV katovoun A dtvetan Bépog ico pe 0,6 ,

® 1 HEOM TIUN TNG HEKTNG Katavoung elvar 180,

e 1 domopd TNG HEKTNG KaTovoung stvon 43.200.

Na extiun0ei n mbavotra pio arolnuimon va €xel Hyog peyarvtepo and 500, Kavovtag ypnon

g nebodov twv pomtmv.

(A)6,6%  (B) 68% (I) 7,0% (A) 72% (E) 7.4%
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Epoton 19

Atvetan ovOetn Poisson dtadikoasio cuvolKdV omolnUdoe®Y S e TapaUETPO
A=0,04xPr(x=1)=0,5, Pr(x=2) =04 xou Pr(x=3) =0,1.

Na Bpebetl avadpopikn oxéon yio Tov vroAoyioud g S.

(A)  fs(n) =—[0,02fs(n — 1) + 0,016fs(n — 2)]
(B) fs(n) = %[0,04f5(n — 1) + 0,032fs(n — 2)]
M) fs() =—[0,04fs(n — 1) + 0,032fs(n — 2) + 0,012fs(n — 3)]
(&) fs(n) =—[0,02fs(n — 1) + 0,016f5(n — 2) + 0,004fs(n — 3)]
(B)  fs(n) =-[0,02fs(n — 1) + 0,032fs(n — 2) + 0,012fs(n — 3)]

Epotnon 20
Ye o ovvhetn Poisson d01a01kacio. GUVOMK®OV amolnUidcE®V, T0 TG0 omoTéAespo G €xet

0.T. TNV aKOAovON:

1 3
f(g)=§eg; g<o0

8 -3
f(g)=§9 9, g=0

Noa Bpebel 0 cuvteheotng Tposapuoyns R .

(A)

Wil
~
ve}
N
w |
~
—
A
w|
~
>
N
w|
~
T
~
w|
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Epoton 21
Axoro00wmg diveton 1 gumepia g T.1. X yuo 8 TEPLOS0VG:

3, 4, 8, 10, 12, 18, 22, 35

(x| 0)= e
H xoatavopun g X etvar ekBetikn pe mopapeTpo 6 kot 6.m.7 0 .

H mpotepn katavoun g O givar opodpopen oto dtdotnua [10, 20].
Noa vrohoyicBei 10 acpdiotpo P katd Buhlmann.

(A) P<14  (B) 14<P<14,3 () 143<P<146  (A) 14,6<P<14,9  (E) 14,9<P

Epotnon 22

‘Eocto 611 eunepio tov anolnpuidcemv dvo yaptopuiakiov eivat 1 akolovdn

Xaptopuraxio (n)
Iepiodog(m) |1 2
1 2 3
2 2 10
3 5 11

Na voroyicobet o cuvteheotig Z 3.

12
71

14 18 58 53

® = o = o 2 ® 2

75 75

(A)
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Epoton 23

‘Eoto 611 éva yaptopuAdkio amoteAeitoan amd K katnyopieg xvduvov, pe todpipo mAndog
acQaAMGUEVOV o Kabe kotnyopia. o kdbe xivduvo oty katnyopio I 10 mANBog TV
amolnuocemv cg éva, £10g akolovbel katavour Bernoulli pe mbavomrta (nuds g;. Av copPet
muid otV katnyopia i, Tote T0 Vyog TG akoAovOel ekbetikn katavoun pe péco A;. Emiéyovue
toyaia évav kivouvo, o omoiog Bpébnke va €xel amolnuioon Yyovg X>0 Kotd TN JidpKeLo TOV

étovc. Bpeite v mbBavotta o kivovvog va mpoépyetor amod v kotnyopia 1.

X
91,777 En q—l Ay
A q.e 1 2 Aie M A
(A) : = (B) — = @) E_i 8 = = (E) 2/11-
Yote fi Yqie " A TAe A '

A

Epoton 24

Ot amolnuuocelg evog yaptopvrokiov S = X + X, + ... + Xy meprypdeovtor ond tnv Kotovoun
v Tov opud tov (nuuov N kot v Koatavoun tov vyovg (nuiav X;. To yoptopuidkio
avtac@aAiletol pe oopPacn Excess of Loss kat pe mpotepatdtnTa. 5, SnAadn 0 AVTAGPUAIGTHG

v kéBe (nud pe vyog X;>5 TAnpovet X;-5.

Noa vroroyicete TV S0GTOPE TOV TANPOUDY TOV OAVTOCPOAMOTH €4V 1 T.W. N €xel KaTovoun

Poissonpe péco 2 kot 1 Koravour] Tov Dyovg {nudv £xet TokvotnToL:
f(x) =3x7% x> 1.

(A)

(B) () (8) ® 2

SRS
ul ] o
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